

全国基层教育系统关工委 干部培训班在锡开班

本报讯 4月11日,全国基层教育系统关工委干部培训班在锡开班,第十届全国人大常委会副委员长、中国关心下一代工作委员会主任顾秀莲出席开班式并讲话。市委书记杜小刚,省教育厅厅长江涌,副市长秦咏薪、卢敏参加相关活动。

顾秀莲对教育系统关工委工作给予充分肯定。她指出,关工委承担着培养下一代成长成才的神圣使命,要充分认识到成立关工委组织是具有中国特色的制度性安排和加强青少年思想政治工作的重要创新;始终坚持落实立德树人根本任务,坚持用习

近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,着力强化“五老”宣讲骨干培育、“四史”教育内容挖掘,聚焦红色育人资源运用,开展浸润式、情景式、体验式教育活动;着力推动新时代关工委工作高质量发展,抓实组织建设,推进中小学校关工委建设,在“五老”优质资源共享共用上下功夫,重点深化“红色基因传承工程”“五老关爱下一代工程”,增强关工委工作的吸引力,提升育人实效。

全国基层教育系统关工委干部培训班为期两天,将围绕党的二十大精神解读、基础教育新形势新任务新

要求以及中办、国办《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的意见》安排专题报告,开展分组讨论和主题教育实践活动,160余名各级教育系统关工委相关负责人参加培训。

在锡期间,顾秀莲一行还调研了市关工委、省锡中教育相关工作。在市关工委,顾秀莲参观网络直播间、德育工作室等场所并召开座谈会,听取我市关心下一代工作汇报,并和“五老”代表深入交流。她充分肯定无锡市关工委和广大“五老”在用心用情做好青少年教育引导和关爱保护方面的积极贡献,

要求在推动青少年思想政治工作上有新提升,实现新时代关心下一代工作高质量发展。

来到省锡中,顾秀莲走进创造工坊、机器人教室和实验中心等教学场所,详细了解该校工程教育情况,对课程设计和教学成果给予高度评价。在匡园社街,顾秀莲察看匡园邮局、诚信超市等校内特色项目,得知学生面对校园生活真实情境自主建构生活秩序,她非常高兴,希望孩子们在解决问题的过程中发现自我、认识社会,培养责任担当意识。

(夏昊森)

中国诚通集团高层来锡考察

本报讯 4月11日,中国诚通控股集团有限公司高层来锡考察。市委书记杜小刚与中国诚通集团董事长朱碧新就持续深化合作、促进互利共赢进行会谈。市长赵建军,市委常委、常务副市长蒋敏参加相关活动。

杜小刚说,当前无锡正深入贯彻党的二十大和习近平总书记重要指示精神,以“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的担当作为,更好展现新时代工商名城风采,全力推动高质量发展走在前列。央企是推动地方高质量发展的生力军,迈进新征程,深化央地协同发展、融合发展前景广阔、大有可为。希望双方持续深化交流、强化合作,进一步优化基金运作模式、项目推进模式、央地合作模式,充分发挥国调基金二期的投资引领作用,通过市场化运作和专业化运营,更好服务参与投资企业和落地项目,向无锡输送更多优质资源,为无锡“争当中国式现代化建设的城市范例”加持赋

能。

中国诚通是国有资本运营的“国家队”,近年来高度关注无锡、始终青睐无锡,通过国调基金二期,不断加大对无锡的股权投资和资源引入力度。截至去年底,基金已投、正在推进或介绍引入无锡项目达18个,涵盖集成电路、生物医药、新能源、数字经济、智能制造等重点领域,为服务国家战略、推动地方高质量发展作出了积极贡献。

(惠晓婧)

北方沙尘影响无锡

本报讯 昨天下午,无锡市气象台发布霾黄色预警信号。受北方沙尘传输影响,我市各镇(街道)自北向南出现浮尘和中度霾天气。

昨天傍晚,我市风力明显增大,霾浓度达到顶峰,PM2.5在50左右、PM10达到了110多。好在在对开车的视线未形成明显影响,高速公路通行正常。截至晚7点,境内高速未实施限速。

虽能见度影响不大,但不少驾车回家的市民表示,在风、沙的加持下,花瓣、树叶纷纷砸向了车玻璃,发出了“砰砰”撞击声。还有骑电动车的市民分享回家的路上遭遇了雨滴、花瓣、落叶、风沙的共同“洗礼”,经历十分难忘。

印象里,沙尘暴一般出现在北方的春天,为什么南方的春天也会遭遇如此天气?

根据历史资料,我市上一次发布霾黄色预警信号还是在2020年年底。

市气象局相关负责人解释,无锡的天空显得脏脏的,原因是北方天气系统很强,沙尘的爆发位置刚好又在主要的沙源地,沙尘强度会比较大,在高空偏北气流的输送下,往往能达

到一个远距离的输送。同时受到较强冷空气的影响,北方的浮尘被一路吹过来。霾来了,温度也迅速走低:下午1:55,温度达到当日最高,为28℃,随后三个小时急转直下。

此次沙尘天气影响的主要是长江以北区域,长江以南的区域属于略受波及。在省内,淮安、宿迁受霾的

影响较大。

对于沙尘天气,大家不必惊慌,但要做好防风防沙准备,及时关闭门窗,外出注意携带口罩、纱巾等防尘用品,以免沙尘对眼睛和呼吸道造成损伤。由于能见度较低,驾驶人员应控制速度,确保安全。

(无锡发布)



4月11日,受北方沙尘传输影响,我市出现扬沙浮尘天气。(张轶伦 摄)

要闻快览

年增长率近30% 我国算力总规模 全球第二

11日从工信部了解到,近年来,我国算力产业年增长率近30%,算力总规模位居全球第二。

工信部数据显示,截至去年底,我国算力总规模达到180EFLOPS(每秒18000京次浮点运算),存力总规模超过1000EB,国家枢纽节点间的网络单向时延降低到20毫秒以内,算力核心产业规模达到1.8万亿元。工信部相关负责人表示,近年来,我国算力基础设施发展成效显著,梯次优化的算力供给体系初步构建,算力基础设施的综合能力显著提升。当前,产业正朝智能敏捷、绿色低碳、安全可靠方向发展。(新华社)

世行预计今年中国 GDP增速超过5%

世界银行行长马尔帕斯10日表示,今年全球经济整体疲软,但中国将是例外,预计2023年中国国内生产总值(GDP)增速超过5%。

3月底,世行发布东亚和太平洋地区经济形势报告,将2023年中国经济增速上调至5.1%,大幅高于该行1月份预测的4.3%。

马尔帕斯表示,中国以外的发展中国家今年经济增速预计从2022年的4.1%放缓至3.1%左右,且许多发展中国家未来数年仍将维持低增长,加剧财政压力和债务挑战。

(据新华社)

